

医院内部使用的明星小药被以代购名义高价网售,法律专家称——

微商兜售医院明星药属非法经营

一瓶价格不到10元的治疗风湿性关节炎疼痛的软膏,在微商手里身价就能翻上5倍……连日来,记者在采访中发现,一些微商已经从化妆品代购转战到药品代购领域,从流感季走俏的磷酸奥司他韦颗粒,再到各大医院经典的制剂,品种繁多,要价不菲。

微商晒货 介绍专业

微商在微信平台兜售的代购药品种类很多,其中既有流感季非常走俏的磷酸奥司他韦颗粒,也有不少医院的明星院内制剂,如北京儿童医院的用于治疗小儿咳嗽的“远志杏仁合剂”,首儿所的“肤乐霜”、积水潭医院自制的“关节痛丸”、北京医院的“复方甘油乳液”……口服、外用,一应俱全。

记者注意到,卖家晒出的不少医院制剂上都明确写着仅限某某医院内部使用。除了实物照片,为了让人们更信服药品的真实性,微商还经常在朋友圈里晒出到医院开药的视频和药品的处方和日期。此外,微商还会详细“推介”每一种药品的疗效、适应症,并配上人们关注的各种用药问题,显得非常专业。

数倍价格 仍有市场

这些原本在医院里价格并不贵的药,

到微商手里却立刻身价倍增。例如北医三院的“当红创伤乳膏”,在医院每支售价为9.97元,在微商手里则高达50元;北京儿童医院的“远志杏仁合剂”在医院每瓶32.67元,到了微商手里每瓶75元……而这些价格还不含邮费。

尽管微商出售的药品都不同程度加了价,却仍然很有市场。

记者采访发现,从微商那里购药的,一部分是不愿到医院挂号排队,凭经验用药的患者;还有就是大量的外地患者。

隐藏风险 危及健康

消费者追捧,说明这些医院的小药很有需求。这些明星小药为何不能放开投放,以满足患者的需求呢?

航空总医院门诊药房负责人、副主任药师陈群表示,医院明星小药多是处方药,使用之前必须由专业医生检查判断后,认为患者有需要用该药物才能使用,否则容易出现药物滥用等安全风险。“每个人个体差异很大,同样都是发烧,病因也很有可能完全不一样,对症的药片也会不同。此时,如果按照上次生病的经验用药,就不一定合适了。”

为了杜绝药贩子,部分医院也采取了

限购措施,比如首儿所就规定:初诊不带患儿不予开药,肤乐霜一周只能开一次,一次最多开5支等。医院对药品之所以严格限制,也是本着对患者负责的态度。“医生在见不到患儿的情况下,不能全面诊断,开药存在安全风险,药不对症的话,就可能危及患儿的健康。”一位儿科医生说。

非法经营 应予规制

“网购药品其实在法律上风险还是比较大的。”北京德恒律师事务所顾问张广表示,作为一种特殊药品,医院药剂按照法律规定是不允许其他主体销售的,通常仅限于生产制剂的医院开出和使用,因此社会上出现的网购都属于违规行为。

“根据药品销售管理办法的规定,如果是销售或者转卖药品,除了获得工商登记外,还要向食药监局申请药品销售许可证。微商现在的行为其实是模糊区域,表面上打的是替患者代购,患者是消费者,他是代理人而不是经营者,但是很多时候代购一方不是先有消费者的需求再去替消费者购买药物,而是先购买好药物,等消费者下单后,再出货,后者的行为其实已经不再是代理购买的代购行为,而是自行销售赚取利润的销售行为。”张广说。

张广也提醒,微商兜售的药品来源、质量难以判断,目前市面上备受大家青睐的维生素e乳、肤乐霜等,很多都是假冒北京医院、首儿所等医院制作的虚假产品,不仅药效不佳,还可能给消费者的健康造成损害。

帮人开药 影响理赔

“从这些微商晒出的处方不难看出,其运行背后一定有一个庞大的代开药品团队。”一位保险业内人士告诉记者,很多人以为帮助别人代开药品都是小事,其实对自身影响非常大,有时候甚至会影响到商业医疗保险的购买和理赔。

“假设帮别人代开的是一些治疗感冒、发烧的常规药品还好,但如果是一些高血压、糖尿病、心脏病等药品,就会非常麻烦。保险公司在了解到这些病案资料后,就有理由怀疑消费者曾患有这些疾病。一旦保险公司查到当事人有这些特殊药品的开药记录,是可以拒绝承保和理赔的。”她提醒公众,和身份证一样,医保卡也是一个特有的身份证明,只要消费者用医保卡就诊,上面就会有相应的就诊记录,因此绝对不能外借。(北京日报)

空腹喝柠檬水对身体好吗?



你是否也在微信朋友圈看到过“早上起来喝一杯柠檬水”的养生建议,然而这么做真的对身体好吗?《巴黎竞赛画报》为你带来营养学家的专业建议,一起了解清楚再采取行动吧。

专家们指出,早上喝温热的柠檬水的确是个不错的主意。因为经过一夜睡眠,身体处于脱水状态,喝水可以补充水分,同时让身体收到信号苏醒过来。而且柠檬可以促进肝肾排毒,其中丰富的维生素C还有利于增强免疫力。

但营养学家埃莱奥诺尔·德里奇库尔(Eleonore de Richecour)提醒大家注意两点:第一,柠檬水是酸性的,直接饮用会损坏牙釉质,因此建议用吸管喝;第二,柠檬水的温度不宜过高,否则会破坏维生素C。同时也不建议喝凉水,因为这可能会刺激到刚刚醒来的身体。所以,温度在35℃至40℃之间的柠檬水才是最健康的选择。

喝红茶,先弄清五件事

茶中影响睡眠的成分主要是咖啡因。红茶的咖啡因含量比绿茶还高。茶叶在发酵的过程中叶子的结构会发生改变,其中的咖啡因更容易渗入水中,红茶的咖啡因含量更高。有睡眠问题的朋友下午3点以后尤其是晚上要少喝或不喝红茶。

民间一直流传着这样一种说法——“绿茶养胃,红茶养胃”。事实是,茶叶中的茶多酚具有收敛性,对胃有一定的刺激作用,尤其在空腹的情况下刺激性更强。另外,胃不好适合喝红茶的观点也是错误的。对于胃酸过多的人,红茶中的咖啡因不利于控制胃酸,反而可能造成身体不适。

泌尿结石的人不能喝吗?茶叶中含有草酸,大量的草酸容易和泌尿系统排出的钙结合,形成所说的结石。红茶中草酸含量较高,所以对于一些草酸钙结石的患者,最好少喝红茶。

高血压患者能不能喝?有研究发现,适量喝红茶可能轻微升血压。此外,也有研究发现,与不饮茶者相比,坚持喝红茶可显著降低血压,所以高血压患者可以喝红茶,但不要喝太浓的。

能减肥吗?红茶里的茶多酚和咖啡因可以促进代谢,理论上对减肥有帮助,但喝茶一段时间后人体耐受咖啡因,对减肥的那点微弱作用也就没有了,所以更不要指望喝红茶减肥。

体检行业该“自我体检”



近日,沪上居民潘先生一家来到上海市徐汇公安分局斜土路派出所,感谢民警化解了消费纠纷,让其年迈的母亲免遭损失。原来,老人被某体检中心劝说治疗一颗牙齿,收取押金2000元。后来老人觉得上当了,要求退还押金,与体检中心发生争执,潘先生一家便打电话报了警。(《新民晚报》11月1日)

随着健康理念不断深入人心,体检行业快速发展。某研究机构发布的《2018年中国健康体检行业市场前景研究报告》显示,我国2016年健康体检市场容量超过1200亿元。然而,在体检行业红红火火的背后,各种问题日益凸显:准入门槛低,专业人才少;过度体检,收费不透明;医护人员资质存疑,甚至有护士代替医生上岗的现象。

面对体检机构良莠不齐、消费者权益难以保障的乱象,须扰乱市场秩序、诱导欺骗消费者等行为重拳打击,并加快建立体检行业标准与规范。一方面,行业主管部门应定期对体检机构进行抽查抽检,通过建立经常性“体检”机制形成有效震慑,促进行业规范化发展;另一方面,不妨把公众举报的、媒体揭露的、监管发现的问题体检机构和工作人员纳入黑名单,对其发展适当限制。

此外,健康体检行业从业者应转变经营观念,摒弃低价竞争的经营策略,以专业性和规范化赢得市场。公立医院尤应规范管理,发挥引领示范作用,促使民营体检机构规范发展。只有进一步释放活力,才能让更多优秀人才和优质医疗资源进入健康体检领域。(健康报网)



讲文明 树新风 公益广告

以十九大精神统一思想
谱写新时代发展新篇章

全民
READING
阅读
书 / 香 / 启 / 东

书香城市知晓率可能问到这几个问题,您可以这样回答——

- 1.你们身边有读书、读书日吗?
有。4月23日是世界读书日,也是江苏全民读书日。每年4月23日为启东市全民读书节,已连续举办了四届。
- 2.书香启东建设希望你每年阅读3本以上图书,今年你达到要求了吗?
能说出5本以上的书名
- 3.您大约多长时间借一次书?
每月一次以上
- 4.你每天阅读的时间有多长?
纸质图书30分钟以上,电脑和手机阅读60分钟以上
- 5.您对2018年阅读状况是否满意?
满意
- 6.您居住地周边有公共图书馆、书店、基层图书、农家书屋、阅报栏、公益书吧吗?您使用过吗? 满意吗?
有,经常使用,满意
- 7.您平时阅读吗? 阅读了哪些读物?
阅读、读图书、报纸、杂志以及通过电脑、手机、iPad等数字阅读
- 8.你认为阅读对个人发展和社会进步重要吗?
非常重要,读书不仅是个人获取知识的有效途径,更是提升国民综合素质的迫切需求
- 9.您知道所在地进行书香城市建设吗?
知道
- 10.您知道当地媒体宣传推广全民阅读吗? 满意吗?
知道,满意

最后,请记住回答的“两不”

- 1.不要用词模糊。(例如:说不清、还好、还行等词语)
- 2.不要中途挂断。(只有回答完所有的问题才是一次有效的调查哦!)

感谢您接听居民综合阅读率民意调查电话: 12340

版画《山水》 朱海燕
设计供稿: 和仁百家信传媒